

# 绽放在边关的“铿锵玫瑰”

□李鹏宇 本报记者 吴连祥

从23岁到37岁,她从警14年,践行忠诚,卫国戍边,让青春绽放在国门一线上。她就是集安边检站民警马婧。前不久,她被省委、省政府授予“巾帼建功先进个人”称号。

2005,马婧考入武警学院。毕业后,她追寻父亲的足迹,迈进集安出入境边防检查站的大门,成为一名光荣的国门卫士。走上边检岗位后,她发扬“螺丝钉”精神,刻苦钻研边检业务,将边检业务知识烂熟于心,熟练掌握口岸常遇到的护照防伪特征和查验方法,成为全站边检业务的“行家里手”,获评总站业务“双百之星”。在工作中,她不断总结经验,探索建立了业务理论考试、执勤实用

技能考核、执勤执法能力考评的“三考”机制。先后主持编写检查员、执勤队领导业务培训教材、业务学习导刊和业务工作实用手册等学习资料30余份,开展业务培训授课40余次,带出各岗位业务骨干9人。

2018年以来,在服务公路桥“集安—平壤”五日游、“集安—满浦”一日游等赴朝旅游项目中,马婧创新工作思路,经过调研谋划,建立了预检预录、人车分离查验等口岸优化制度,开通绿色通道12组次,提供专检服务4次,为旅游公司挽回经济损失60余万元。由于她工作严谨认真,实现边检服务无差错、无违规、无投诉,赢得领导的肯定和社会各界的称

赞。

2019年,站里决定依托鸭绿江国境铁路大桥建设红色教育锤炼点,获得这一消息后,马婧第一时间请缨参与,紧扣“讲好革命先烈故事,传承伟大抗美援朝精神”这条主线,悉心研究,先后策划开展了系列特色党日活动30余次,引领青年党员感受戍边民警的忠诚奉献精神,使“红色景区”成为政治学习的阵地、思想交流的平台、党性锻炼的熔炉。同时,让青年学生与国门卫士展开了一场场“青春对话”,引导他们从中感悟“少年强则中国强”的道理。

马婧热心公益事业。她经常带领同事走访慰问驻地困难家庭,组织开展“警地同心、携手圆

梦”等爱心扶助活动,使边检站成为沟通驻地党群关系的“连心桥”。

年初以来,身为执勤一队副队长的马婧科学制定勤务工作方案,采取全线监控和重点设防相结合、流动哨与固定哨相结合、电子监控与边境瞭望相结合的勤务模式,全面加强点、线、面的防范,始终以最高标准、最严要求、最好状态筑牢国门口岸第一道防线。

马婧以对移民管理事业的满腔热忱,忠诚履行守护国门的神圣职责,相继荣获“全省优秀人民警察”“省直机关优秀党务工作者”“十佳女民警”等称号,多次荣立个人三等功。



近日,白山边境管理支队马鹿沟边境派出所民警走进辖区小学,开展“雷锋精神进校园”活动,为学生讲述雷锋生平事迹和助人为乐、无私奉献的感人故事。张恩宁 记者 郭小宇/摄

## 当好美丽乡村建设“领头雁”

记朝阳川镇龙盛村党支部书记许明顺

延吉市朝阳川镇龙盛村党支部书记许明顺任职20年来,时刻把老人的健康、晚年幸福生活放在心上,工作之余便会前往空巢老人或患病老人家中,了解老人所需并帮助解决问题。

龙盛村幅员面积2935.8公顷,下辖10个自然屯、16个村民小组,现有村民182户、386人。多年来,许明顺带领村干部从村民最关心、最迫切的问题抓起,一步步改善村民生产生活条件。

为改善全村人居环境,许明顺积极向上争取资金,大力推进交通、水利、村容村貌等基础设施建设,修建道路、防洪堤、环保厕所、老人幸福大院,安装自来水、照明路灯,建设党员群众服务中心和村民活动广场,让村里的面貌焕然一新,村民幸福感不断提升。

村容变美的同时,许明顺带领村民立足全村交通、位置、技术优势,大力发展牛、羊、鸡等养殖产业,采用“合作社+农户”的管理模式,加强技术培训,引进新品种、新技术,增加村级集体经济收入,带动村民增收致富,2022年全村人均收入1.3万余元。(延吉市委宣传部供稿)

## 长白县开展学雷锋纪念日系列活动

本报讯 记者 郭小宇报道 近日,长白县委宣传部、县文明办携各文明单位,在新时代文明实践中心拉开长白县“爱涌边城,志愿同行”学雷锋纪念日系列活动序幕。本次活动在关心关爱、理论宣传、移风易俗、传播文明、环境整治等领域,持续深化拓展学雷锋志愿服务活动,凝聚文明力量。

活动现场,青年志愿者向全县发出“学雷锋志愿服务活动倡议”,号召市民以雷锋精神为镜,不断弘

扬志愿服务正能量,奉献社会,倡导文明,争做文明新风的倡导者、雷锋精神的践行者。通过红色歌曲的新老传唱,带领大家重温雷锋的先进事迹,感悟雷锋向上向善、无私奉献精神。

连日来,全县上下不断创新活动载体、丰富活动形式,走进学校、村屯、社区、基层,开展形式多样的志愿服务活动。团县委开展“‘青锋’建功志愿同行”学雷锋纪念日青春志愿服务活动,通过慰问、义诊服务、

环境整治等志愿服务活动,践行雷锋精神,为志愿服务注入青春力量。长白经济开发区边境派出所组织民警走进敬老院,为老人送水果、帮助打扫卫生、与老人唠家常,用实际行动传递雷锋精神。

长白县着力探索志愿服务常态化的有效途径,不断提升志愿服务活动的社会影响力,培育志愿文化,打造特色亮点,让文明向善的雷锋精神以及惠及百姓的各类志愿服务如涌动的春潮,传遍边城长白。



近日,柳河县退役军人事务局组织开展退役军人“热血吉行军,真情暖吉林”志愿者义务献血公益活动。图为志愿者正在等候献血。刘昊东 记者 吴连祥/摄

(上接08版)为进一步增强村干部发展集体经济的积极性、主动性和创造性,指导13名村党组织书记及村“两委”成员报考大专院校,94名村党组织书记及村“两委”成员报考中专学校。积极协调吉林开放大学,开展村干部学历提升工程,为48名村干部争取优惠入学名额,不断推动乡村干部学历能力“双提升”,为实现乡村振兴目标提供人才保障。

推进乡村产业多元化,打造乡村振兴“新模式”。围绕全市“旅游+”发展战略,精心打造旅游精品。以打造杨靖宇干部学院现场教学点为契机,深挖鸭绿江、红色教育、人参文化等地域传统文化底蕴,开发

“鸭绿江国境铁路大桥”“红色民宿产业集群”“国门大集”等多个红色旅游项目,为当地农民拓宽了增收渠道。突出“一村一品、一村一景、一村一韵”,精心打造了一批“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美丽乡村,全力推进重点村农村人居环境提升(一期)工程,科学谋划黄柏·葡萄小镇、下解放·援朝首渡等13个重点村产业发展定位,打造包装推介“鸭绿江畔二十八村”乡村特色旅游品牌,开发实施产业类项目26个。同时,整合资源、连点成线,发展乡村民宿、家庭旅馆120家,成立5个旅游公司,带动从事旅游产业人员1600余人,有70%的边境村走上旅游路、吃上旅游饭。

## 临江农商银行

### “百日奋战”专项营销见成效

自开展“百日奋战”专项营销活动以来,临江农商银行通过“三个建立”,不断深化转型,优化服务模式,提升金融服务质效。年初以来,该行发放个人零售类贷款6278万元,其中“吉信e消费”线上授信金额788万元,用信金额637万元。

该行在网络区域划分的范围内,对负责区域的所有商户进行走访建档,通过建立客户档案,了解客户的基本情况,明晰客户金融需求,并对客户进行细分管理,开展持续性的关系维护和准确的产品营销。目前,已走访城区个体工商户千余户。

通过与街道社区沟通合作,采取重点宣传、营销活动、建立微信群



等方式走进社区居民,以点带面,联动营销,通过营销活动、产品体验措施实现业绩突破。目前,零售贷款净增1670万元。(姜雪)

永吉县农业农村局认真落实粮食安全党政同责,全面贯彻党中央国务院和省委、省政府关于保障国家粮食安全的决策部署,加快构建粮食安全保障体系。2022年全县农作物播种面积126.2万亩,保障全年粮食产量85万吨以上。

2022年永吉县黑土地保护利用技术模式示范推广1.88万亩,其中“玉米秸

## 永吉县农业农村局

### 加快构建粮食安全保障体系

秆+有机肥深翻还田”技术模式推广面积1.2万亩,主要集中在口前镇、北大湖镇、一拉溪镇;“水稻秸秆+有机肥旋耕还田”技术模式推广面积0.68万亩,主要集中在万昌镇、岔路河镇与一拉溪镇。永吉县农业农村局获得“吉林省粮食生产突出贡献集体”称号。(海涛)